



# 我区推进居民身份证和高频户籍业务“全程网办”

本报讯(记者 袁雪英)8月1日,自治区公安厅召开推进居民身份证和高频户籍业务“全程网办”——深化户籍行政管理服务改革新闻发布会,向广大群众宣传介绍居民身份证丢失补领、损坏换领“全程网办”、高频户籍业务“全程网办”、缩短居民身份证申领时限三项便民利民措施,旨在提高广大群众对这些便民利民措施的知晓度,方便人民群众办理户籍、居民身份证业务。

据介绍,自治区公安厅通过升级改造全

区人口信息管理系统,经网上申请受理、身份核验、审核签发等环节全流程测试通过后,在互联网上推出居民身份证丢失补领、损坏换领“全程网办”便民利民措施,群众只需通过手机就能轻松办理居民身份证。如果群众身份证丢失或损坏,可在手机端关注“平安内蒙古”“内蒙古户政”“内蒙古自治区公安政务服务”微信公众号,或下载“蒙速办APP(公安专区)”,进入户政业务模块的身份证丢失、损坏办理(5年内)项目,通过网

上实名认证和人像比对核验后,复用人口库历史照片,不需要群众自己提供材料,在手机上即可操作办理居民身份证,真正实现了群众足不出户办理居民身份证。

同时,为进一步优化户籍业务工作流程,提升公安机关网上办事能力,自治区公安厅在互联网构建了内蒙古“互联网+户政服务”平台。该平台共上线86项户政服务事项,基本涵盖户口出生登记、户口迁移(不包括农村牧区户口迁移)、户口注销、户

籍项目变更更正、户籍类证明开具、户口簿补领等所有的户籍业务事项。

此外,为更好满足群众用证需求,自治区公安厅从居民身份证受理、审核、签发、制证、发放各个环节、流程上不断压缩时限,提升制作效率,再次将居民身份证制发周期缩短,实现了全区(区内户籍居民)居民身份证申领时限由原来承诺的20日缩短至15日,环首府盟市、旗县申领时限缩短为10日。

## 呼和浩特市举行第二届党内法规知识竞赛

本报讯(记者 王欣)7月31日下午,由呼和浩特市委员会办公室、宣传部、呼和浩特市司法局主办,呼和浩特职业技术学院协办的“学规矩明纪强作风 砥砺奋进建新功”呼和浩特市第二届党内法规知识竞赛决赛开赛,来自各旗县区及市直机关单位的81个代表队、243名党员干部参赛。

经过初赛的激烈竞争,9支代表队成功晋级决赛。决赛设置了“党规青年说”风采展示、必答题、抢答题、风险题四个环节,涵盖单项选择、多项选择、判断、填空、简答及案例分析等多种题型,重点考察了党章和《中国共产党纪律处分条例》等近三年新出台(修订)的党内法规,并以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为

契机,全面检视干部对《党政机关厉行节约反对浪费条例》《整治形式主义为基层减负若干规定》等相关党内法规的学习成效。

在“党规青年说”风采展示环节,选手们立足岗位实际和个人经验,用“青言青语”生动讲述遵规学规守规用规的实践感悟,表达了终身做党内法规的忠实捍卫者和坚定执行者的决心,让现场观众深受感染、为之动容。

现场竞答环节高潮迭起,必答题阶段各队平分秋色,抢答题环节竞争激烈,风险题环节策略与智慧并重。选手们以扎实的理论功底、丰富知识的储备、出色的现场表现和默契的团队配合,充分展现了

全市党员干部的党规素养和法治水平,彰显了新时代首府青年干部勤学善思、勇于攻坚、遵规守纪的精神风貌。比赛环节还创新设置了“党规关键词快答”“观影听歌猜党规知识”等趣味互动环节,现场观众积极抢答,气氛十分热烈。

经过激烈角逐,最终呼和浩特市燃气热力集团有限公司代表队荣获一等奖;呼市人大常委会办公室代表队、呼市公安局代表队获二等奖;呼市纪委监委代表队、呼市市委金融委员会办公室代表队、呼市国防动员办公室代表队、呼市中级人民法院代表队、呼市回民区代表队、呼和浩特经济技术开发区代表队六支队伍获三等奖。

## 慰问驻狱武警官兵 巩固深化军警共建

呼和浩特讯“八一”建军节到来之际,自治区监狱系统进一步巩固和深化军警共建,为驻狱武警官兵送去节日的温暖。

8月1日,内蒙古第一女子监狱监狱长王勤代表监狱党委及全体民警职工向武警中队全体官兵致以节日的诚挚问候和亲切慰问,部队负责人对监狱在官兵的生活训练条件改善方面提供的帮助表示感谢。

王勤表示,监狱与武警中队是荣辱与共的命运共同体,多年来紧密协作、并肩战斗,在确保监狱安全稳定方面取得了显著成效。特别是在日常执勤防务、联合行动、处突演练、押解调犯、落实安防巡查等任务中,武警官兵展现出了过硬的军事素质和顽强的战斗作风,为监狱的安全稳定筑牢了坚实防线。第一女子监狱与武警部队不断深化“三共”“六联”机制建设,常态化开展“双警”协同,构建预防为主、协同发力的“大安全”治理格局。

内蒙古第二女子监狱党委班子成员前往驻狱武警中队,向全体官兵致以节日的诚挚问候和崇高敬意,并送上慰问品。

慰问中,该监狱领导与武警官兵们亲切交谈,详细了解官兵的日常训练、生活保障等情况,对他们长期以来坚守岗位、恪尽职守,为监狱安全稳定、监管秩序持续向好提供的坚强保障表示衷心感谢。“驻狱武警是维护监狱安全的‘第一道防线’,你们的辛勤付出为我们筑牢了坚不可摧的安全屏障。”监狱长的话语道出了全体监狱民警的心声。

武警中队负责人表示,将继续发扬优良传统,进一步强化与监狱紧密协作、联防联控,共同守护监管场所的安全稳定。

(自治区监狱管理局供稿)

## 重温入伍誓词 擦亮忠诚底色



近日,在中国人民解放军建军98周年的庄严时刻,武警呼和浩特支队某部官兵怀着无比崇敬的心情,在领誓人的带领下重温入伍誓词,进一步擦亮人民军队的忠诚底色。

王雄德 涂云翔 摄



## 中国银行发行首单美资发行人熊猫债

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行作为主承销商协助摩根士丹利集团在中国银行间债券市场定向发行20亿元人民币五年期熊猫债。此次发行是首单由总部位于美国的公司发行的熊猫债,吸引了多元化投资者踊跃认购,为银行间市场投资者提供了优质配置资产。

截至6月底,中国银行已连续十一年蝉联银行间市场熊猫债承销份额榜首,累计协助超过70家境外发行人成功发行熊猫债近300支,融资总金额超过5700亿元人民币,并牵头落地多笔具有突破意义的熊猫债项目:2022年梅赛德斯-奔驰集团发行的首笔外资非金融企业绿色熊猫债;2023年阿拉伯埃及共和国发行的首笔非洲熊猫债;2024年书赞按揭集团发行的首笔南美洲熊猫债。

截至目前,熊猫债累计发行量突破一万亿元,已成为服务高水平对外开放的“桥头堡”,对丰富“一带一路”多元化融资体系,吸引国际发行人参与境内常态化发行具有重要意义。作为资本市场的重要参与者,中国银行将持续发挥全球化服务网络和跨境投行业务优势,为推动金融市场双向开放贡献更大力量。



## 退役不褪色 送法进企业

呼和浩特讯8月1日,自治区司法厅组织开展庆祝“八一”建军节国防教育暨“退役不褪色 送法进企业”主题活动。自治区司法厅机关及直属事业单位近30名退役军人参加活动。

活动中,自治区司法厅结合工作职能,结合“八五”普法活动,举行了送法进企业法治书籍、普法宣传品捐赠仪式,进一步促进企业的法律意识和法治观念。在军事主题公园和航天航空馆,退役军人直观地了解到我国国防和航空航天发展的历史进程,深刻感受到国家强军富民

的坚实步伐。在实战基地,退役军人全情投入模拟实战,在熟悉的场景中重温了部队生活。在集趣味性和协作性于一体的游艺活动中,大家凝心聚力、密切配合,进一步激发了团队的凝聚力、向心力和战斗力。

退役不褪色、转业不转志。通过此次

活动,退役军人重温了那段刻骨铭心的峥嵘岁月,进一步增强了扎实践行总体国家安全观的思想意识和行动自觉。大家表示,将持续把部队严明的组织纪律、严谨的工作作风、严肃的工作态度融入到司法行政事业之中,奋力推动全区司法行政工作再上新台阶。

(自治区司法厅供稿)

